

胶水粘ATM机出钞口诈骗案屡发

我省各家银行已专门应对 提醒客户提高警惕

本报海口7月13日讯(记者陈怡)用胶水粘住ATM自动取款机出钞口,冒银行客服贴上“ATM操作提示”,企图诈骗取款人。记者从省内多家银行了解到,我省今年发生多起此类案件,有些案件被当场破获,有些警方正在展开侦查。

7月3日凌晨4时30分,中国银行海南省分行的值班人员通过监控发现,东方八所镇中行东方大道支行ATM机旁有一名形迹可疑的男子,他正用502胶水堵塞ATM机的出钞口并粘贴纸

条。值班人员通过ATM机向该男子发出警告,对方听到后迅速离开。但随后,该男子又前往该行东方支行营业部进行同样的犯罪行为。

为了尽快阻止该男子的不法行为,保障市民用卡安全,中行应急小组人员于凌晨4时55分赶到现场,只见一名约20岁的黑衣男子神情紧张地从自助服务区走出来,应急小组人员一边跟踪他,一边与监控中心比对作案人的相貌与穿着,进一步确认其为作案人员。嫌疑人

察觉自己被跟踪后拔腿逃跑,应急小组人员冲上前去将其制服,随后将犯罪嫌疑分子移交110出警人员,并从犯罪嫌疑人身上搜出作案用的虚假提示纸条二十多张,嫌疑人当场承认了作案行为,并进行现场指认。

这是不法分子常用的一种诈骗手

法,作案时间主要是凌晨12时后。不法分子通过502胶水封住ATM出钞口,

故意制造ATM故障的假象,并在ATM

机旁边贴出一张‘温馨提示’或‘安全提

示’,诱使取款人拨打所谓银行客服电话,再冒充银行客服人员套取取款人的银行卡密码等资料后转走卡里的存款。”中行工作人员介绍。

据悉,鉴于该类型案件在省内多家银行出现,各家银行已专门进行应对。

海南中行实施24小时远程监控及巡查轮值,不断强化应急处置能力,并充分运用中行“涉案账户紧急冻结”工作机制,

通过柜台、ATM自助设备、电话银行等渠道,第一时间在全国范围内为客户提

供涉案账户的紧急冻结,确保客户资金安全。

银行提醒,银行不会在ATM机上粘贴卡片等物品,客户取款时应先检查取款机是否有异常,如发现异常,请通过ATM服务区的语音对讲呼叫告知监控中心,中行将及时安排工作人员进行现场处置。或是立刻停止使用,并拨打银行客服电话,联系工作人员进行处理,切勿相信ATM机上粘贴的“安全提示”或“温馨提示”。

大型人才招聘会7月15日举行
150家企业
提供岗位3000多个

本报海口7月13日讯(记者洪宝光)为了帮助离校毕业生高效找到合适工作、求职者完成职场升级,以及企业招到合适人才、快速实现年中人才补充,7月15日,海南省人力资源市场将举办“七月·群英会”大型人才招聘会,届时将吸引近150家企业提供3000岗位,其中基础岗位1000多个。这是记者今天从省人力资源开发局获悉的。

本次邀请参会的企业大多数都是大型知名企业,其中有中粮可口可乐、华谊兄弟传媒、旺旺集团、京润珍珠、罗牛山集团、精功眼镜、安踏海南分公司、大润发、金蝶软件等等30多家知名企业,比往届增长10%。中小型企业将提供基础岗、销售、行政、财务、计算机、普工等1000多个岗位,也比往届增长15%。

据悉,各企业对于基层岗位开出的月薪均在2300元以上。

一些保安员着装似警察
海口警方
没收61套仿警服

本报海口7月13日讯(记者李关平通讯员张振汉)警服、警帽,是警察的重要标志。然而,一些保安员身着的制服却与警察类似,造成社会公众视觉混淆,严重影响了人民警察的形象和正常警务活动。今天上午,海口警方在全市范围内对保安员着装问题进行专项整治行动。

7月13日上午,记者跟随警方先后来到明珠路美银大厦中国移动通讯营业厅、海秀东路龙泉花园酒店,两处营业场所都有多名保安身着与警服、警帽极其相似的制服和帽子。据中国移动通讯营业厅保安声称,他们的制服由营业厅聘请的物业公司发放。龙泉花园酒店保安则称,制服是公司发的,并不知道是仿警服。

目前,海口警方已对两处营业场所查获的仿警服进行了扣押,并责令进行整改。据悉,海口警方此次对保安员着装整治工作,共出动警力2203人次,抽查保安从业单位720家,查处126家,没收仿警服61套,仿警标志61副。

海口警方相关负责人表示,通过专项整治行动,坚决清理整顿保安员乱着警服、仿警服以及佩戴警用标志、仿警标志等突出问题,实现保安员着装规范。对保安员乱着警服、仿警服和使用警用标志、仿警标志的行为,将依法严肃处理;追查非法生产、销售仿警服和仿警标志的窝点,对生产、销售仿警服和仿警标志的违法犯罪活动坚决打击。举报电话:31652311。

琼海排查整治
老楼危楼安全隐患

本报加积7月13日电(记者蔡倩)今天记者从琼海市政府获悉,该市决定从7月16日起至今年年底,对全市范围内建筑年代较长、建筑标准较低、失修失养严重的房屋,以及违法违章建筑进行排查建档,并开展集中整治。

本次排查整治工作实行“属地管理、主体责任、镇(场、区)街联动、协作配合”的工作机制,在该市政府统一领导下,由该市住房保障与房产管理局牵头组织实施和支持,各镇人民政府、农场、彬村山华侨经济区、街道居委会以及各有关单位具体负责排查整治工作。

琼海市此次将老楼危楼安全隐患排查整治与违法建筑“三年攻坚行动”结合起来,将用2年时间基本完成全市违建、危楼拆除工作;与棚户区改造结合起来,力争今年完成135户棚改任务。

我省公布第二季度人力资源市场供求分析报告,餐饮服务员缺口依然很大 1名餐饮服务员可选11个岗位

本报海口7月13日讯(记者洪宝光 通讯员王新有)今天,我省公布第二季度人力资源市场供求分析报告,本季度企业需求数大于求职数缺口的前三个职业分别是餐饮服务员、保安和销售员。从求人倍率来看,餐饮服务员和保洁员相对较高,其求人倍率分别为11.05和10.62,供求矛盾相对较大。相当于一名服务员可选11个工作岗位。

上午,记者在海口市琼山区一家餐饮店看到,门前依然挂着招聘餐饮服务员的消息。据该餐饮店负责人介绍,因餐饮服务员难以招到,工资提高到1800元还是没有人前来应聘,不得已

聘请了一名大叔来帮助。

根据职业供求缺口数据显示,今年第二季度企业需求数大于求职数缺口的前三个职业分别是餐饮服务员、保安和销售员。餐饮服务员需求人数为6598人次,求职人数为597人次,缺口达6001人次;保安需求人数为5670人次,求职人数为622人次,缺口达5048人次;销售员需求人数为15256人次,求职人数为10310人次,缺口达4946人次。从求人倍率来看,餐饮服务员和保洁员相对较高,其求人倍率分别为11.05和10.62,供求矛盾相对较大。

从需求大于求职缺口最大的八个

职业中可以看到本季度我省对餐饮服务员、保安、销售员和客房服务员有较大用工的需求,但这些职业受求职者的冷淡,尤其是客房服务员和餐饮服务员,本季度全省对这两个职位的求职人数分别仅为589人次和597人次,职位供过于求现象较明显。随着住宿和餐饮业以及批发和零售业的快速发展,企业对餐饮服务员、保安、销售员和客房服务员等相关职位的需求也越来越多。

本季度企业需求小于求职缺口的前三个职业分别是会计、行政专员和文员。会计需求人数为1138人次,求职人数为9166人次,缺口达8028人次;

行政专员需求人数为302人次,求职人数为7125人次,缺口达6823人次;文员需求人数为1803人次,求职人数为7638人次,缺口达5835人次。从求人倍率来看,行政专员相对较低,求人倍率仅为0.04,求职竞争相对激烈。

与上个季度相比较,第二季度司机缺口数较大,代替计算机操作员,跻身企业需求小于求职缺口最大的八个职位之一。从需求小于求职缺口最大的八个职位中可以看到,本季度我省会计、行政专员和文员特别受求职者的青睐,但企业的需求远远不能满足求职者,职位供不应求依旧很明显。



涉嫌利用职务便利收受68万元好处费 原海经贸计财处长昨受审

本报海口7月13日讯(记者李关平 通讯员刘欣 崔善红)原海南经贸职业技术学院(简称海经贸)计划财务处处长吴某某在任海南经贸职业技术学院计划财务处主任、处长期间,涉嫌利用职务上的便利,在学校工程项目的进度款拨付等方面为他人提供便利和帮助,先后收受学校项目承建商、合同供应商等14

人好处费共计人民币68万元。7月13日上午,龙华区人民法院公开开庭审理了该案,吴某某当庭自愿认罪。

公诉机关指控,在任海南经贸职业技术学院计划财务处主任、处长期间,吴某某利用职务上的便利,在学校工程项目的进度款拨付等方面为他人提供便利和帮助,先后收受学校项目承建商、合同供应商等14

人好处费共计人民币68万元。

符某是海南某商用科技有限公司的副总经理,该公司与海南经贸院签订了旅游工艺品制作坊实训室项目、影视广告制作实训项目、2013年度政府采购仪器设备招标等多个合同。为了感谢被告人吴某某在项目验收、及时拨付项目款等事情上的帮助,符某分4次送给吴

某某好处费共计人民币20万元。

刘某宏挂靠海南一建筑集团有限公司承建了海南经贸院的学校大门、值班室、人工湖、校区道路、室外给水及消防、电缆沟工程等项目。为了能让被告人吴某某尽快拨付工程进度款,刘某宏分2次共计送给吴某某人民币3万元好处费。

公诉机关认为,被告人吴某某无视国家法律,身为国家工作人员,利用职务之便,非法收受他人财物人民币68万元,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》关于受贿罪的相关规定,犯罪事实清楚、证据确实、充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。

本报记者 陈元才 摄

茶店屋檐 “钻”出大树

记者近日在海口市文明东路看到,一家老爸茶店的屋檐将三棵大树盖住,为了保护大树,屋檐上开了三个口子,让大树“钻”着生长。但是这样的做法会引起不少路人的质疑:这个茶店的做法会不会涉及违建?这样做会不会对大树的生长产生不良的影响?

本报记者 陈元才 摄



爱冲浪更爱环境

近日,在冲浪胜地万宁市日月湾,外国冲浪爱好者正在清理沙滩垃圾的情景。据了解,随着日月湾的“冲浪胜地”知名度越来越大,吸引了不少国内外冲浪爱好者慕名而来,这些冲浪爱好者不仅酷爱冲浪,更热爱这里的优美环境,在冲浪之余,自觉清理垃圾,保护环境。

本报记者 张杰 通讯员李敏 摄

■ 白沙交通事故后续

事故车存在明显违法行为 交警提示货车载人危害极大

本报海口7月13日讯(记者李关平 特约记者周平虎)7月12日16时许,白沙黎族自治县一辆三轮汽车载着17人坠桥,造成4死13伤。省交警总队今天发出提醒,要求各地严查三轮车、拖拉机、货车货厢载人等违法行为。

事故发生后,白沙县委县政府及各部门主要领导,交警、消防、120等部门第一时间赶往现场组织抢救伤员、处理事故。省政府副省长、公安厅长李富林立即批示,全力抢救伤员,妥善处理死者善后及伤者治疗工作,尽快准确调查事故原因。省交警总队陈鸿飞总队长等立即赶赴现场指导事故调查处理工作。

目前,伤者已得到妥善治疗,死者善后工作得到妥善处理。据初步调查,该起事故属单方责任事故,事故车辆存在违法载人、山区道路行车操作不当等明显违法行为。

交警部门表示,三轮车、拖拉机、货

车厢违法载人以及客货混装隐患多、危害大,因为这些车辆稳定性差、安全隐患大,很容易发生交通事故,被人们称为“马路主要杀手”,请农民朋友切勿乘坐。同时,提醒这些车辆的车主、驾驶人或雇用人和单位,如果让他人生坐这些车,一旦发生交通事故,车主和驾驶人将要承担赔偿甚至刑事责任。

交警部门提醒,山区道路行车,由于坡陡、弯急较多,视线经常被遮挡,无法预料到前方可能存在的危险。当车辆接近坡顶或者弯道的时候,一定要降低车速,尽量靠右侧行驶,以便在遇到危险时能及时处置。车辆进入山区道路后,要特别注意“连续转弯”标志,并主动避让车辆及行人,适时减速和提前鸣喇叭。

在通过山区道路弯道时,要做到“减速、鸣号、靠右行”;临近一面临崖弯道,必须提前降低车速,同时应尽量避免靠临崖一侧大过。

案件受理后,因该系列案涉及民生问题,涉及农民工的合法权益,处理不好、不及时,极易引起上访、闹访事件,院领导高度重视,与主审法官研究解决方案,强调力求以和谐的方式妥善处理纠纷。为做好该系列案调解工作,行政庭主审法官一方面认真研究案情,掌握双方争议的焦点问题,与原、被告面对面、零距离进行法理与情理的交流,另一方面,依法指出被告的行为违法事实清楚,有触犯刑法规定的犯罪情节,支付劳动者的报酬是法律法规的强制性规定,也是作为雇主应尽的义务。

经过法官坚持不懈的耐心释法析理,被告意识到自己的过错行为,当场向原告赔礼道歉,愿意及时支付拖欠的工资,至此双方达成调解协议。

架设输水管解决季节性水资源短缺 “缺水村”用上山泉水

本报三亚7月13日电(记者黄媛艳)盼了数十年,终于用上引流入村中的山泉水,近日,三孟村村民麦英华咧着嘴笑了。

三孟村和三翁村是三亚天涯区高峰片区最缺水的村庄。今年开始,天涯区加大对高峰期片区居民饮用水供给工程的支持力度,已在扎南、抱前等5个村开挖19口水井,三孟村等5个村庄架设输水管道引流山泉水。6月正式启动的三孟村和三翁村饮水工程投资35万元,目前已架设9公里管道,山泉水已顺利引至村庄。

受地质等因素的影响,高峰期片区部分村庄出现季节性水资源短缺。“每年3月后,连续半年村里的水特别少,洗澡、做饭等日常生活用水得去附近的村头挑,村里水井的水根本不够用。”麦英华说,用水紧张的状况已持续40多年,村民对自来水都特别期盼,今年恰逢大旱,用水紧张的状况更加严重,寻找新的水源成为全村百姓的期盼。

“这水真甜,村民再也不用为做饭缺水发愁了。”麦英华透露,下一步村里要进一步探讨,如何用好、保护好来之不易的山泉水。目前,新架设山泉水管道每天可出水200吨—300吨,能满足三孟村和三翁村600多名村民的日常饮水需求,10天后山泉水管道有望架设入户,村民在家门口就能饮用清甜的山泉水。

省第二人民医院与乐东志仲镇卫生院合作启动帮扶模式 村民家门口可看病了



海南省第二人民医院的医务人员在乐东县志仲镇中心卫生院为当地居民义诊。

本报记者 武威 特约记者 孙体雄 摄

本报抱由7月13日电(记者苏庆明 特约记者孙体雄)“以后在家门口,就会有大专家给我们看病了!”乐东黎族自治县志仲镇村民刘色开兴奋地说。

近日,海南省第二人民医院(海南省慈善惠民医院)与志仲镇中心卫生院签订帮扶协议,挂牌成立了海南省第二人民医院(海南省慈善惠民医院)乐东协作医院。启动合作帮扶模式后,省二院将定期派医疗专家到志仲镇卫生院来坐诊、带教、查房,指导和帮助志仲医务人员开展诊疗活动,把省二院的医疗技术带进志仲,让老百姓在家门口就可享受省三级医院优秀专家的医疗服务。

省二院院长袁海生介绍,双方还将实行病人“双向转诊”模式,志仲卫生院的疑难患者可转到省二院进行“农保”“社保”报销医疗,病情好转后可转回到卫生院进行康复治疗。这既减轻了患者的经济、人力压力,又可减轻省二院病床紧缺的压力,优化资源配置。

志仲镇是乐东东南部山区的一个经济欠发达少数民族镇。由于镇中心卫生院医疗业务水平相对较低,此前许多患者跑到海口、三亚等地看病,既增加了负担又妨碍生产。

法院三天化解8起劳动争议纠纷 助农民工讨薪5万余元

本报海口7月13日讯(记者金昌波 通讯员王鹏飞)记者今天从省高院获悉,近日,陵水黎族自治县法院行政庭仅用3天时间便成功化解了8起因追索劳动报酬引发的劳动争议纠纷系列案,取得了较好的法律效果和社会效果,促进了社会和谐。

2014年7月份原告韩某等8位农民工,入职被告陵水椰林某食府从事厨师等项工作,定额工资3000元至8000元不等,未与被告签订书面劳动合同,但双方之间已形成事实劳动关系。2014年11月7日,被告因经营亏损停业,单方面与8位原告终止劳动关系,停发工资,共拖欠8位原告工资51000元。8位原告多次向被告追索未果,先后到信访部门上访、向劳动人事争议仲裁机构申请仲裁,均未能追索到拖欠的工资。无奈之下,8位原告于近日诉至陵水法院,请求被告支付拖欠的工资51000元,依法保护其合法权益。

案件受理后,因该系列案涉及民生问题,涉及农民工的合法权益,处理不好、不及时,极易引起上访、闹访事件,院领导高度重视,与主审法官研究解决方案,强调力求以和谐的方式妥善处理纠纷。为做好该系列案调解工作,行政庭主审法官一方面认真研究案情,掌握双方争议的焦点问题,与原、被告面对面、零距离进行法理与情理的交流,另一方面,依法指出被告的行为违法事实清楚,有触犯刑法规定的犯罪情节,支付劳动者的报酬是法律法规的强制性规定,也是作为雇主应尽的义务。

经过法官坚持不懈的耐心释法析理,被告意识到自己的过错行为,当场向原告赔礼道歉,愿意及时支付拖欠的工资,至此双方达成调解协议。

最具广告投放价值的媒体

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

周六 周日 联系办理业务 海南日报报业集团广告中心